



## Viajes del general Eisenhower a los países del Pacto Atlántico

En Inglaterra

Ha partido el general Eisenhower para Lisboa más sonriente que cuando llegó y mucho más comunicativo de lo que él mismo esperaba. El gran soldado se presentó a la Prensa de uniforme, con las cintas multicolores de sus condecoraciones en el pecho. Su declaración se mantuvo en el orden de las ideas generales que hoy alientan en un occidente unido para la defensa de la paz, sin entrar en los detalles de la estructura de esa unión. Pero el optimismo flota en el fondo de sus palabras y en la superficie de su actitud.

Debo destacar las frases más penetrantes y decisivas del hombre sobre el cual se acumulan tantas y tan graves responsabilidades como nunca han pesado sobre las espaldas de un conductor de pueblos coligados. «El éxito es seguro —dijo— si cada uno ayuda y todos ayudamos juntos». «No he vuelto a Inglaterra para obtener una gran victoria militar, sino para ganar la paz». «No hay país por pequeño que sea, que no tenga su sitio en esta unión y que no pueda convertirse en el líder de la cruzada». «Mis brazos están abiertos para cualquier pueblo libre que quiera poner su corazón en ellos; nunca he tenido demasados aliados en una lucha». «En 1942 estábamos tratando de organizar fuerzas militares para ganar una guerra que ya había empezado. Ahora, nuestra misión es la de perseverar en la paz y advertir a cualquier posible agresor de que no podrá impunemente agredir al mundo libre». «Hemos sido forzados a establecer, como objetivo número uno, la organización de una estructura militar adecuada, detrás de la cual espero que todos podremos vivir en paz». Y el general Eisenhower partió hacia la claridad portuguesa dejando detrás de él al enemigo comunista emboscado entre brumas.

En Portugal

Tomó tierra el cuatrimotor que traía a Eisenhower. Punto de procedencia, Londres. Por la mañana había conversado con Montgomery, Attlee y Bevin, y cena en estos momentos con el embajador de los Estados Unidos en Lisboa, Lincoln Mac Veagh. «Comida íntima», me dijeron en el aeropuerto. Comida de «información previa», la llamaría yo. Mac Veagh completa ahora a Eisenhower los datos sobre Portugal, desde el punto de vista militar, y hace predicciones —supongo— sobre las apreciaciones que le serán hechas mañana por los siguientes personajes: Oliveira Salazar, ministro de Negocios Extranjeros, ministro de la Defensa Nacional, Jefe de Estado Mayor del Ejército, comandante general de la Armada, ministro del Ejército y ministro de Marina, por este mismo orden. Estos dos últimos hablarán con Eisenhower en un almuerzo que le será ofrecido en el fuerte de San Julián. A las tres de la tarde, vuelve al cuatrimotor americano y rumbo a Roma. «Tan pronto general». «Sí, y lo siento. Entre otras razones, porque el clima es aquí muy agradable. Pero, ¿sabe usted que en quince días he visitado 12 capitales y sostenido decenas de entrevistas?».

No lo parece. Eisenhower presenta un aspecto animoso, joven, fresco. Descendió del avión en uniforme, como sus ayudantes,

sin capote ni impermeable. Habló con los periodistas en tono familiar, espontáneo, acostumbrado a los diálogos de este tipo, habituales en los Estados Unidos. Mejor dicho, habló a los periodistas. «Para qué hacer preguntas, dijo, a estas alturas sobre cuestiones militares o políticas? Formamos un frente común. Nuestros corazones sienten lo mismo. Sabemos a dónde vamos. Estamos decididos a luchar por nuestros ideales. Haremos estos ideales realidad».

Portugal, como ustedes saben, forma parte del Pacto del Atlántico. Motivo, en consecuencia de la visita de Eisenhower. Visita de

información y también de normas. Por lo que se refiere al primer aspecto, parece ser que Eisenhower podrá mañana proseguir su viaje con una garantía: Portugal cederá al ejército atlántico tres divisiones, 60.000 hombres. Si mis informes son buenos, no cabe duda que se trata de una aportación valiosa. Examinada desde un punto de vista relativo, ¿no supone un esfuerzo mucho mayor al prometido por Francia o por Inglaterra, pongamos por ejemplo? (No se olvide que Portugal tiene sólo ocho millones de habitantes). Y contribuirá con 350 pilotos entrenados.

## La epidemia de gripe ha disminuido en España

### Aumenta en la Gran Bretaña

MADRID. — Noticias oficiales de las autoridades sanitarias españolas dan cuenta de que la epidemia de gripe ha decrecido sensiblemente. Se acusa principalmente esta mejora en las provincias más afectadas, es decir, Vizcaya, Santander y Barcelona. La Brigada Epidemiológica y los Servicios de Sanidad Exterior cuidan del examen y control sanitario de los viajeros que llegan a España procedentes del extranjero.

Como estaba anunciado, hoy se reunirá, además, el Consejo Nacional de Sanidad para examinar los problemas planteados por la incipiente epidemia de gripe. Prosigue, afortunadamente, el carácter benigno del mal, y aunque en Madrid el número de bajas en oficinas, fábricas y talleres es bastante elevado, el aumento de defunciones no es, ni con mucho, alarmante. Donde parece haberse agudizado un tanto la epidemia es en Asturias, y así, en Gijón son veinte mil los casos registrados.

La mortalidad en Barcelona

BARCELONA, 16.—Según noticias oficiales recogidas en los ocho cementerios de esta ciudad, durante el mes de enero de 1950 el número de enterramientos fue 1.408, y en los quince días transcurridos del corriente mes ascienden a 1.958. Hay que tener en cuenta el aumento de la población durante este año, la benignidad de la temperatura durante los dos años últimos y la crudeza del invierno actual. También hay que destacar que el 90 por 100 de las defunciones del corriente año son personas de edad avanzada.

Ayer hubo centenares de muertos en Inglaterra

La gripe va en disminución. Las farmacias han notado estos días una gran disminución en la expedición de recetas y medicamentos. —(Cifra).

La epidemia en Inglaterra adquiere por momentos mayor importancia. Ayer, ante gripe y pulmonías consecuencia de aquella, aumentaron las víctimas en varios centenares. El personal de los hospitales es insuficiente para atender a los casos graves, que se presentan constantemente. Como ya se dijo, la comarca más afectada es la de Liverpool. En esta ciudad, una autoridad sanitaria ha manifestado que en la última semana el número de defunciones fué de 894, lo que representa un aumento del 50 por 100 respecto

a los siete días días anteriores. Esta cifra no contradice a la ayer publicada de tres mil muertos, ya que ésta se refería a la totalidad de la región.

En Dublín han sido cerradas muchas escuelas

Irlanda comienza, a su vez, a experimentar seriamente los efectos del mal. Especialmente en el Ulster, dando el número de casos mortales, en la ciudad de Belfast, se eleva, desde la cifra normal de ocho diarios, a la de 34. En Dublín han sido cerradas numerosas escuelas, y en las que permanecen abiertas, el número de alumnos ha disminuido en un 75 por 100.

América y Oceanía toman precauciones para evitar el contagio de la epidemia gripal europea. A la llegada del transatlántico «Mauritania» a Nueva York, procedente de Inglaterra, los funcionarios de Sanidad reconocieron 54 casos de gripe a bordo del buque, y todos tuvieron que permanecer embarcados, sin poder saltar a tierra. También los pasajeros que llegan a Australia en buques británicos son sometidos a exámenes médicos especiales.

## Sucesos en la provincia

### Un eficaz servicio de la Guardia civil

Detención de autores y cómplices de varios robos, en Arévalo

AREVALO.—Manuel Sanz González, de 21 años de edad denunció a la Guardia civil que, en el hotel que, denominado «La Maya», que posee situado en el pinar del mismo nombre, de este término municipal, le habían desaparecido diferentes piezas de batería de cocina, una lámpara metálica antigua y otros efectos, sin facilitar sospecha ni pista alguna.

Tal denuncia dió lugar a que el brigada, jefe de línea de Arévalo, don Justo Antolín Hernández, con los números don Eulogio Hernández y don Telesforo San Segundo realizaran inmediatamente activas gestiones, que dieron como resultado la detención, en primer lugar, de Ricardo Frutos Alvarez, de 21 años de edad, y su «socio» Feliciano Martín Pajares, vecinos ambos de esta localidad, los cuales se confesaron autores, no solamente del robo denunciado, sino también de unas planchas para la fabricación de ladrillos,

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

### Esta mañana ha visitado al Caudillo la Junta Directiva del Cuerpo de Geógrafos españoles que le ha nombrado Ingeniero Jefe honorario del mismo

### Se ha dado orden de recogida de la antigua moneda cuproniquel, de 25 céntimos de peseta

Los geógrafos, recibidos por S. E. el Jefe del Estado

MADRID.—En su residencia de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, ha recibido a la Junta Directiva del Cuerpo de Geógrafos, formada por su presidente, general Alvarez Serrano y las más destacadas figuras de la clase geográfica española. Hecha la presentación de los visitantes, el señor Alvarez Serrano pronunció unas sentidas palabras de salutación al Caudillo, rogándole aceptara el título y emblema, correspondiente al nombramiento de Ingeniero Jefe «honoris causa» del Cuerpo de Geógrafos españoles.

El Generalísimo, aceptó muy complacido el nombramiento en afectuosas palabras, y exhortó a los componentes de dicha especialidad para que continúen laborando con el mismo entusiasmo y decisión que hasta ahora. Por último S. E. dedicó un saludo a todos los geógrafos españoles y dió por terminada la entrevista, que resultó muy cordial.

A su regreso de Oriente Medio...

TARRAGONA.—Un grupo de muchachas de la Sección Femenina, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha visitado esta mañana al alcalde de esta ciudad, para hacerle entrega de una cruz tallada con medera del Monte de los Olivos, que, durante la visita que realizaron con el grupo de dicha Sección Femenina, por el Oriente Medio, les fué entregada, con ese encargo expreso, por el R. P. Fr. Francisco de la Iglesia, misionero tarragonense, que lleva residiendo en aquellas lejanas tierras, desde hace ya numerosos años.

Las monedas de cuproniquel, nueva de 0'50 y antigua de 0'25 pesetas

MADRID.—Habiéndose puesto

ya en circulación la nueva moneda de cincuenta céntimos de peseta, que lleva un orificio en el centro de la misma, y acuñada en cuproniquel se ha dado orden para que sea recogida la antigua, de parecidas características, representativa del valor de veinticinco céntimos de peseta, que todavía se halla en circulación, tanto las acuñadas después como antes del Glorioso Movimiento Nacional.

Cinco personas heridas por un toro desmandado

SEVILLA.—En uno de los cementerios próximos al cementerio de esta ciudad, cinco personas fueron acometidas por un toro desmandado. Las cinco ingresaron en el hospital, alguna de ellas, en estado bastante grave, a causa de las heridas recibidas al ser embestidas por el astado.—(Cifra).

## El jefe del Gobierno francés, marchará a Washington para conferenciar con Truman, en los días 29 y 30 del actual

### 175 toneladas de explosivos, lanzaron ayer las superfortalezas volantes contra las comunicaciones comunistas, en Corea

Nueva inquietud, ante la desaparición del enemigo.

TOKIO.—Patrullas de las Naciones Unidas que combaten en la guerra coreana, según un comunicado recibido de aquel frente, desplegadas en abanico, se lanzaron ayer sobre las montañas nevadas y desfiladeros de la Corea Central, con objeto de localizar a las fuerzas enemigas, cuya incomprensible desaparición, ha causado nueva inquietud entre las tropas anticomunistas. Tanques y otros carros de combate, se acercaron hasta próximo a Wonjú, y regresaron poco después, sin hallar rastro del enemigo.

Importante ataque aéreo a los centros de comunicaciones comunistas

TOKIO.—El comunicado oficial de hoy, del Cuartel General de Mac Arthur, informa que más de ciento setenta y cinco toneladas de explosivos, fueron lanzadas ayer por las superfortalezas volantes norteamericanas que combaten al lado de las fuerzas de las Naciones Unidas, en la guerra de Corea, sobre los centros de comunicaciones más importantes que se hallan en poder de los comunistas.

No es cierto que los Estados Unidos no apoyarán el ingreso de la China comunista en la O. N. U.

WASHINGTON.—Por la Oficina de Información han sido hechas unas declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores norteamericano, Acheson, en las que se dice que carecen de fundamento y son absurdas las especulaciones difundidas últimamente, que aseguran que, los Estados Unidos, apoyarán la propuesta que tiende a lograr el ingreso en la ONU de la China comunista, ni tampoco que se le conceda el control sobre la isla de Formosa.

El Jefe del Gobierno francés, a Washington, para entrevistarse con Truman.—Se cree que tratarán de la cuestión de Indochina

PARIS.—Durante los próximos días 29 y 30 del actual mes, el Primer Ministro y Jefe del Gobierno de Francia, se encontrará en Washington, con el fin de celebrar una conferencia, con el Presidente de los Estados Unidos, Truman. Dicho Jefe del Gobierno

francés, hace unos días, mostró sus deseos a Truman, para que celebrara con él una conferencia, a lo que este último ha accedido. Se cree que, el tema principal de la entrevista, se referirá a la cuestión de Indochina, donde unos ciento cincuenta mil soldados del Ejército Colonial francés, están siendo continuamente hostigados por los comunistas.

La próxima visita de Eisenhower a Italia y los comunistas

ROMA.—Numerosas patrullas de «carabinieri» italianos vigilan los puntos más estratégicos de Roma, para prevenir cualquier concentración o disturbios que pudieran originar los comunistas de la ciudad, ante la visita, que está anunciada para esta tarde, del General Eisenhower, Jefe supremo del futuro Ejército Europeo, del Pacto Atlántico.

Medidas contra la gripe, en Bogotá

BOGOTÁ.—Las autoridades bogotanas, ha adaptado serias medidas de precaución, en los Aeropuertos de esta ciudad, con el fin de evitar que la epidemia de gripe se extienda por todo el País.—EFE.

## Mejora el obispo de Segovia

Se encuentra ya fuera de peligro

SEGOVIA.—El obispo de la diócesis, doctor Llorente, ha experimentado una notable mejoría en su estado de salud, hasta el extremo de que se encuentra ya fuera de peligro.

## En Almadén se ha organizado una Peña de no fumadores

ALMADEN, 16.—Con motivo de la subida del tabaco, un grupo de amigos de esta localidad han constituido una Peña de no fumadores. Desde ahora, el dinero que invierten en tabaco lo dedicarán a jugar a la Lotería. Con los encendedores, pitilleras, pipas, etc., harán una exposición.—(Cifra).

## Avila, hace medio siglo

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador civil don Carlos Dupuy de Lome.

—El día de ayer fué en extremo desapacible; el viento fino y cortante como un cuchillo, hizo pensar si Avila era un arrabal de Sibera.

—En la noche última dió a luz dos hermosos niños la señora del reputado médico de esta localidad don Valeriano M. Ocaña.

—En nuestro último número dimos la noticia de haber desparecido el casino llamado «Hijos del Trabajo». Pues hoy tenemos que decir que ha resucitado merced a los trabajos de su Junta Directiva y ya los espejos están otra vez en su sitio y las arañas con luz, que había sido cortada por la Compañía Abulense de Electricidad.

—En la Exposición Internacional de París han resultado premiados por productos agrícolas a ella presentados, don Alejo Salvados, marqués de Casa Muñoz, don Manuel Ortega, don Ignacio Paz, don Celedonio Sastre, don Pablo Muñana y don Pedro Muñoz.

## Campaña de Navidad

Relación de donativos recibidos en la Tesorería de la Junta, hasta el día de la fecha

Suma anterior: 92.196,25 ptas. Don Manuel Muñoz Rogero 100 pesetas; don Luis Ortiz de Rozas, 25; don Alfonso Calvo Alba, 25; don Isidro Fernández Miranda, 100; Automóviles de Avila Muñoz Arenalillo, 100; don Francisco Santero, 2; don Julián Agripino, 16; don Antonio Sierra, 25; don Joaquín López Ramos, 25; don Tomás Calvo y señora, 15; doña Trinidad Arias, 10; don Joaquín Lucas, 5; don José Dávila, 50; don Flavio Aguilera, 25; don Rafael González, 25; don Félix Murga, 25; don José Velayos García, 50; don Joaquín Martín, 10; don Fructuoso Sánchez, 150.

Suma y sigue: 92.830 75 pesetas.

### Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

**Viuda de Julio Lastras**  
PASEO DE LA ENCARNACION  
Carretera del Cementerio — AVILA



### EL PELO SE CAE...

...casi sin darse cuenta, hoy un poco, mañana más, no se hace caso y... luego la calvicie que no tendrá remedio.

Fróncionese las raíces con **LOCION DE AZUFRE VERI** que se estropea para fortalecer el pelo y quitar la caspa y el picor. Le quedará el pelo rizado y limpio.

LLENO DE VIDA

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

Si desea un folleto escriba a DITEA, Apartado 12, Santander

Con garantía farmacéutica

(Diseño y texto de anuncio registrado.)

## Escuela del Magisterio "San Juan de la Cruz"

Relación de títulos de maestros de Primera Enseñanza que obran en esta Secretaría y que deberán ser recogidos por los interesados

Aguilar Sanabria, Angel; Alsedá Bázquez, Adolfo; Alonso Gil, Leoncio; Alvarez Fuentes, José Jesús; Arranz Alonso, Carlos Gregorio; Barrio-Canal y Pacheco, Joaquín; Benito García, Angel; Benito Pérez, Jesús; Bernabé Pérez, Fabián; Berzal Bernal, Juan; Blanco Santamaría, José María; Blázquez Hernández, Maximiliano; Caño Martín, Miguel Agapito; Collado Otero, Alejandro; Díaz Navarro, Enrique; Delicado Rueda, Leonardo; Durán Redondo, Luis; Fernández Retamal, Antonio; Fontanilla García, José Antonio; Fuentes Pulido, Carlos Marcelino; Gallarta Campo, Tomás; García Aguado, Antonio; García Jiménez, Luis; García Serna, Luis Vicente; Garcemartin Valverde, Angel Victor; Giraldo Merino, Pablo; Gómez Muñoz, Jaime; González Báñez, Ignacio; González García, Emilio; González Sánchez, Francisco; Gutiérrez Reviriego, Ramiro; Hernández Jiménez, Emilio Marcelino; Hernández Moro, Patricio Angel; Hernández Elorrieta, Vicente; Herrero Matilla, Quiterio; Jiménez Bustos, Enrique M.; Jiménez Rosillo, Pedro; Jorge Velayos, Epifanio; López Aparicio, Luis; López Martín, Félix; Martín Andrés, Félix; Martín González, Marcelino; Martín Hernández, Filiberto; Martín de Juan, Pedro P.; Martín Lozano, Rufino; Martín Martín, Adolfo; Martín Peñalosa, José Senés; Martín Sánchez, Quintín; Molina Martín, Tomás; Monco López, José; Moradillo Ruiz, Bernardino; Panadero Fernández, José María; Paradela Muñoz, Emilio; Parrilla López, Avelino; Pato de la Cruz, Ramiro; Pérez García, Graciliano; Pérez Pérez, Hermógenes; Pérez Serradilla, José; Perra Díaz, Lorenzo; Pindado Rodríguez, Mariano; Prieto García, Fernando; Quismadelos Prieto, José María; Rodríguez García, Lorenzo; Rodríguez y Portero, Daniel; Sánchez Fernández, Eduardo; Sánchez Gutiérrez, Juan Miguel; Sánchez Jiménez, Gonzalo; Sánchez Jiménez, Teodoro; San Segundo Guadaño, Doroteo; Sastre Rodríguez, Jesús Luis; Vaciñana Español, José; Ventanas Ventanas, Florencio; Verdugo Morcillo, Juan José.

SE NECESITA local céntrico para comercio. Ofertas a Publicidad «Almanzor», Reyes Católicos, 7.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7. Teléfono 902222

En el sorteo celebrado el día 16 de enero de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 319 (Con cinco pesetas los los números terminados en 19)

### Trágico torneo de esgrima

EL CAIRO.—Por primera vez en la historia de la esgrima egipcia se ha producido un accidente mortal. El estudiante de radiotelegrafía Said Sabri Abdel Rohin cayó al suelo con el corazón atravesado durante el torneo nacional de esgrima. Parece ser que el botón que cubría la acerada punta del florete de su adversario se rompió y cayó al suelo, dejando desnuda el arma.—EFE.

### Peletería Germana

abrigo, capota, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

# Las ciudades de Alemania están increíblemente deshechas

## Y las gentes increíblemente rehechas, enérgicas y optimistas

BONN.—Hace poco me tropecé en Bonn con Ignacio García López, secretario nacional del SEU, y otros dos jóvenes españoles, colaboradores suyos. Y hablamos de España y Alemania y de la misión que les había traído aquí.

Esta es la de preparar el intercambio de estudiantes entre España y Alemania Occidental, y su viaje ha sido por invitación de las Universidades de Munich, Erlangen, Bonn y otras. Mi conversación con ellos me da pie para rozar —sólo rozar— el tema de las relaciones actuales entre los dos países.

«Cuenta en tu periódico —me pidieron— que los alemanes nos han acogido con grande y sincera simpatía. En algunos cafés de diversas ciudades —prosiguieron—, la orquesta, al enterarse de nuestra nacionalidad, ha interpretado en honor nuestro... «La Paloma». En un restaurante de Bonn, la noche de San Silvestre, además de tocar la inevitable «La Paloma», el director de orquesta antiguo submarinista, que estuvo en España durante la guerra, propuso al público un brindis «en honor de nuestros huéspedes españoles», que todo el mundo aceptó con vehemencia casi meridional. Las gentes en pie, brazo en alto... y en la mano el vaso de cerveza o de vino de la Mosela o del Rin.» (Luego yo les expliqué que esta «vehemencia casi meridional» es típica de los renanos).

Les pregunté que había del intercambio «El intercambio —re pusieron—, «pitirá». Hay millares de chicos alemanes que se desviven por visitar España, país que para todos ellos es romántico, caballeresco, legendario... Les hemos dicho que, además de eso tenemos en España, como es verdad las mejores residencias de estudiantes del mundo. Ellos, por su parte, nos han enumerado las varias y valiosas ventajas que tienen en Alemania los estudiantes como, por ejemplo, comidas baratísimas, rebajas en conciertos y teatros y en el tren. Aquí nada menos que el 60 por 100.

—¿Y cómo había encontrado Alemania? —inquirí.

—Las ciudades increíblemente deshechas, y las gentes, increíblemente rehechas, enérgicas, optimistas, incluso... Munich, hecho polvo, y todavía muy hermoso. Por la inaudita animación de las calles, creíamos estar en Madrid. (Nota: Munich tiene mucho menos casas que antes y algunos habitantes más) Frankfurt, trepidante de actividad. (Nota: Allí están los americanos con mucho café y cigarrillos de estraperlo). Bonn, más universitario que político. (Nota: Gracias a Dios).

Luego, en cierto momento, el interrogatorio cambió de signo y el preguntado fui yo: acerca de la Alemania actual y de sus relaciones con España.

De las cuales yo sólo sé lo siguiente: Que existe una simpatía recíproca. Que España y Alemania están construidas para entenderse en todos los terrenos. Por ejemplo, el universitario y cultural, con el gran auge en Alemania de los estudios hispanistas, representados, por cierto, aquí, en

### Indirecta

Defendido por enviar un fétetro en miniatura al recaudador de Contribuciones

CHAPELLE GUILLAUME (Francia).—Ha sido detenido un herrero de esta localidad, acusado de amenaza de homicidio por haber enviado un fétetro en miniatura al recaudador de Contribuciones.—EFE.

Bonn, en uno de los profesores más prestigiosos de la Universidad. Me refiero al profesor Neuss, especialista en arte de la Renania, al cual yo tengo que visitar uno de estos días, pues soy —y en ello me honro— un antiguo conocido suyo, responsable parcial de su buen acento castellano. Yo sé también —continué explicando a mis amigos— que en los institutos de lenguas modernas y de intérpretes de las Universidades, el idioma que suele venir después del inglés, por el número de matriculados, es el español. Y sé, por cierto, que hay aquí ahora gran demanda de traductores de español, pues Radio Colonia anuncia a diario varias plazas para emisoras, fábricas, oficinas... También sé, por otra parte, que nuestras relaciones comerciales tienen que prosperar, por la razón de que las dos economías se complementan y están ligadas por la amistad tradicional entre nuestros dos países.

Amistad que no podrá dañarse esa propaganda insidiosa acerca de los campos de concentración de alemanes en España — hoy ya completamente desvirtuada — ni esa otra relativa «al secuestro de los haberes alemanes por España». Aunque aquí por doquier haya siempre gentes ingenuas que «pican».

Y así —concluí diciendo a nuestros compatriotas—, la popularidad de España y de lo español es, según creo, enorme aquí. El es

pañol más popular y más admirado hoy en día en Alemania es, naturalmente, Franco. Un hombre del cual siempre dicen los alemanes sinceramente que «es el que España necesita», y con cuya aspiración en las revistas ilustradas y en los noticieros cinematográficos está familiarizado este público.

Pero hay un español que, a mi juicio —basado en experiencias ya muy antiguas— es el más popular en la Renania. No es el admirable Ortega, por su «Aufstand der Massen», que conocen todos los estudiantes de la Universidad de Bonn. Ni Asín Palacios, por su «El Islam cristianizado», que dejó admirados a los especialistas del Seminario de Estudios Orientales. Ni Bosch Gimpera, con sus investigaciones de arte y de filología. Ni Unamuno, ni Juan Belmonte, ni García Lorca, ni «Manolete»... ni siquiera Lope de Vega. El español más popular en la Renania es, sencillamente, Ricardo Zamora, cuya actuación en el partido España-Alemania en Colonia, hace ya muchos años, no se ha olvidado ni se olvidará, probablemente, nunca, desde Düsseldorf a Maguncia. Y, así, aquí, los españoles no somos para los alemanes paisanos de Hernán Cortés, de Velázquez, de San Ignacio... sino, sencillamente, los paisanos de Zamora. «El portero fabuloso de los mil tentáculos», como me dijo una vez un renano.

—FRANCISCO SANCHA.

## ¡AGRICULTORES!

### ¡NO COMPRAR A CIEGAS!

Cuando compre un Grupo de Riego conozca su funcionamiento y construcción.

Esta facilidad se la brinda GRATUITAMENTE

LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L., que en colaboración con las fábricas «CERES» y «T. V.» han organizado para sus clientes unos cursos de enseñanza, a los cuales puede asistir gratuitamente todo aquel que lo desee. El curso se dará en Valladolid, en las citadas fábricas.

Es interesante para usted conocer lo que desea comprar

Pida detalles a LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L. Avenida General Franco, 17. VALLADOLID, o en sus Sucursales: LEON: San Marcos, 5. — SALAMANCA: María Auxiliadora, 11

## INFORMACION DEPORTIVA

### Noticias y comentarios

Novas, máximo goleador

Con los siete goles marcados por Novas en los dos últimos partidos, el delantero centro del Avila se ha convertido en el máximo goleador del IV Grupo con 18 tantos. Le sigue el arleto del Manchego, Las Heras, con 17.

Son ostensibles los progresos de Novas merced a su afición y entusiasmo y a lo que aprovecha en los entrenamientos. Cuando comenzó la temporada tenía rapidez, valor y buen disparo con la izquierda, pero no sabía parar el balón, ni desmarcarse, ni driblar; jugaba mucho de espaldas a la puerta y no manejaba la derecha. Ahora ya domina la pelota, progresa en el regate, se desmarca con habilidad y juega mirando al portero. Le falta aún mucho que aprender, entre ello manejar más la pierna derecha y un poco de picardía, pero sus diez y nueve años y su afición son una magnífica promesa y sinceramente creemos que el jugador de Cebreros llegará a figura. ¡Lástima su estatura!

Los restantes goleadores del Avila son: Rodríguez con 7, Fuentes con 4, Chaguera con 3, Pololo y Nando con 2, y Dávila, Díaz

Diez, Pablito, Rubichí y Novo con uno cada uno.

El Avila, sin porteros

A los muchos problemas que se le plantean a la sufrida directiva del Avila, viene a sumarse ahora el de la falta de porteros. Amate aprovechó las vacaciones de Novchebuena para pedir la carta de libertad y quedarse en su tierra, y así, por lo que decía no le probaba el frío de Avila. Rovira tendrá que ausentarse el próximo mes para cumplir sus deberes militares. Y Pepín sólo es portero a medias porque sólo es aprovechable en los partidos que juegue el Avila a domicilio, ya que su colocación no le permite desplazamientos.

Por eso el Avila ya ha destacado a sus astutos para que exploren la cantera madrileña a ver si es posible encontrar dos guardametas de confianza para cuando Rovira se marche. Pero por si la cosa falla, ya ha acudido al quite el Club Casetas, y se han ofrecido para actuar bajo los palos Sebastián de Antonio y Perdiguero.

El partido del viernes comenzará a las tres de la tarde.

Impuesta por el Comité de Com-

## COSAS QUE PASAN

Un carnicero bien puede pasar por príncipe

En París ha sido detenido un individuo que se hacía pasar por «príncipe Tomislav» de Bulgaria. El citado «Tomislav», que en realidad se llama Abelardo, es un antiguo carnicero que había hallado que era mucho más cómodo vender condecoraciones falsas que carne en una tabajería...

Una «perra» que no es «gorda» ni tampoco tonta

Ilse Koch, la llamada «perra de Buchenwald» ha declarado que los desarreglos nerviosos que ha padecido estos días eran completamente fingidos, y que los ha rejeutado con el fin de predisponer a su favor al tribunal. Este la ha condenado a cadena perpetua...

Nuevo tipo de buque

La Administración Marítima norteamericana ha abierto un concurso para la construcción de un nuevo tipo de buque de carga rápido, sucesor de los famosos «Liberty» de la segunda guerra mundial. Estos nuevos barcos habrán de tener 157 metros de eslora, 21.000 toneladas de peso muerto y una velocidad de 20 nudos, según las condiciones del concurso...

El hijo nono a los 73 años

El marroquí Sidi Mohamed Saïyun, de 73 años de edad y su esposa Fátima Harriga, de 64, han tenido su noveno hijo, en la ciudad de Sidi Bel Abbes, (Argelia), donde Saïyun está establecido desde hace 20 años...

Si se aficionan y llegan a igualarlo... negocio para la Tabacalera

Tex Holley, vaquero de Tejas, que ha hecho exhibiciones de puntería con revólver en los circos, se ha ofrecido hoy para enseñar a manejar armas cortas a las mujeres norteamericanas con objeto de que puedan defenderse también de una posible invasión enemiga. Tex ha manifestado que él desea aportar su grano de arena a la defensa nacional y que su propósito es que la población se defienda contra los paracaidistas enemigos principalmente. Aparte de ello, Tex ha manifestado: «Las mujeres no tendrían en tal caso miedo a quedarse solas en casa y los maridos no se preocuparían mientras están en el trabajo, alejados de sus casas». El número fuerte de Tex era arrebatar un pitillo de los labios de un tiro de revólver...

Si hubiera sido un diamante...

Tom Beach, llamado el «cabezón de Atlanta», ha ganado el concurso de hombres de cabeza descomunal, al presentar la suya que tiene una circunferencia de 80 centímetros...

Macabra encuadernación

Clarissa Chavevez, de Melun, (Francia), ha sido detenida por la Policía por vender libros encuadernados con piel humana. Clarissa los vendía a buen precio y un bibliófilo que al mismo tiempo es médico, procedió a analizar la encuadernación, hallando que ésta era piel humana curtida perfectamente. La Policía practica investigaciones cuidadosas.

petición la fecha del 19 de enero para jugar el aplazado partido con el Tomelloso, la directiva del Avila ha discutido ampliamente la hora del encuentro buscando el facilitar su asistencia al mayor número de socios. Después de metódico estudio, ha considerado la hora menos inconveniente la de las tres de la tarde.

Para este partido han sido señalados los siguientes módicos precios: Entrada general 5 pesetas; femeninos, niños y militares 2 pesetas. Los socios sólo necesitarán presentar el recibo del mes actual.

## La entrega del cupo forzoso de trigo se completará en toda España

Las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias ofrecen su colaboración al ministro de Agricultura

Actividades preparatorias de la IV Asamblea Nacional de Hermandades

MADRID.—En la mañana del sábado día 13 se reunieron en la Delegación Nacional de Sindicatos los representantes de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias de toda España. Forma parte de la Comisión los presidentes de las Cámaras de Tarragona, Zaragoza, Valencia, Salamanca, Palencia, Ciudad Real, Sevilla, Granada y Badajoz.

Estudiaron primeramente la organización de la IV Asamblea Nacional de Hermandades, que tendrá lugar en la primavera próxima. Se determinó definitivamente el índice de ponencias que han de tratarse en la reunión nacional, designando los ponentes y comisiones.

### Ordenación triguera

A continuación se estudiaron las disposiciones aprobadas en reciente Consejo de Ministros sobre la obligatoriedad de entregar el cupo forzoso de trigo antes del día 15 de enero. Los representantes de las Cámaras destacaron el acierto y justicia de las medidas del Gobierno, acordando expresar al señor ministro la satisfacción de los agricultores y ofrecer la colaboración de las Hermandades locales y Cámaras Sindicales Agrarias para el mejor cumplimiento de estas órdenes.

### En el ministerio de Agricultura

A las cinco de la tarde, el excelentísimo señor ministro de Agricultura recibió en su despacho oficial a la Comisión presidida por el secretario de la Junta Nacional de Hermandades señor Aparicio López. A la reunión asistió el subsecretario del departamento, señor Lamo de Epinosa.

En la entrevista, que se prolongó durante hora y media, fueron analizados todos los aspectos del problema triguero.

Primeramente, el señor Aparicio expuso la satisfacción que en toda España han producido las últimas decisiones del ministerio de Agricultura. Las Cámaras Sindicales Agrarias han creído un deber expresar claramente al ministerio su completa coincidencia con los puntos de vista del Gobierno y su disposición para colaborar en las medidas propuestas, a fin de conseguir la máxima ejemplaridad y la satisfacción de cuantos agricultores han cumplido con su deber entregando el cupo forzoso de trigo. Por parte de las entidades sindicales agrarias se ha procurado cumplir cuidadosamente las indicaciones del ministerio, y son las primeras en lamentar el incumplimiento por parte de algunos agricultores.

El señor ministro agradeció esta actitud de las Cámaras Sindicales Agrarias, manifestando que estaba seguro de que acogerían las medidas convencidos de la razón y de la justicia que asiste al Gobierno en esta decisión.

Se han cumplido escrupulosamente las promesas hechas en el mes de octubre. El mercado libre del excedente ha sido una realidad, sin limitaciones en cuanto al precio ni presiones de ningún orden para evitar su elevación. Se distribuirán los 150 millones de pesetas anunciados como premio a la producción una vez que, terminada totalmente la recogida, sea posible precisar quiénes se han hecho merecedores del premio.

Es de justicia señalar que la mayoría de los agricultores han cumplido con su deber. Se ha

creado un estímulo cuyos efectos se aprecian en el incremento de la siembra.

Sin embargo, las entregas de cupo forzoso no han alcanzado la cantidad señalada, y aun cuando a partir del acuerdo del Consejo de ministros, se han acelerado las entregas, queda todavía pendiente una cantidad que podría trastornar los cálculos hechos al iniciar la campaña.

Las Cámaras Sindicales Agrarias han cumplido lealmente su promesa y estoy satisfecho de su actuación.

Si hubiera que anular por esto las ventajas establecidas en la campaña anterior, el perjuicio sería para todos los agricultores por el incumplimiento de un pequeño núcleo.

Por esto el ministerio está dispuesto a aplicar con toda energía las sanciones previstas; éstas no suponen, por otra parte, una novedad, ya que se mencionan en la ley de Ordenación Triguera, y en este caso no se ha hecho otra cosa que actualizar su aplicación. La medida es justa y por justo no habrá transigencias ni concesiones.

De un modo terminante a los que no hayan entregado el cupo forzoso se les impondrá la multa de acuerdo con los kilos que les falten y teniendo en cuenta si son reincidentes, pudiendo llegar la sanción hasta las 10 pesetas por kilo no entregado.

No es posible una nueva prórroga del plazo de entrega. Conviene, sin embargo, que todos los agricultores sepan que si durante la tramitación del expediente y hasta el plazo de alegaciones, hicieran entrega de la cantidad de trigo que les falta para completar el cupo o de los vales de excedente equivalentes, se considerará esta entrega como la mejor de las alegaciones, único motivo con vincente, y en su consecuencia, se suspenderá la tramitación del expediente sin declaración de sanción.

El señor ministro promete informar a la Junta Nacional de Hermandades y a las Cámaras de la situación por cada provincia, a fin de que éstas puedan colaborar de un modo eficaz en la consecución de los fines a que ha obedecido el decreto.

Otra advertencia que conviene tener en cuenta es que el cupo que debe entregarse es el establecido por las juntas provinciales y locales de ordenación triguera, aun cuando su volumen fuera el inferior o superior al declarado en el C 1.

El señor ministro indicó que la campaña de entrega se desarrolló normalmente hasta primeros de diciembre; a partir de estas fechas se apreció un descenso en la recepción de trigo en los almacenes del Servicio Nacional.

La postura actual del ministerio responde a un criterio eminentemente realista: la presentación del trigo o la sanción correspondiente por incumplimiento. No cabe otra fórmula, pues de otro modo sería necesario volver a la intervención total.

El señor ministro terminó dando las gracias a los representantes de las entidades sindicales agrarias y reiterando su criterio de que cualquier debilidad en este punto podría convertirse en manifiesta injusticia para los que han cumplido con su deber, destacando la necesidad de ejemplaridad para que en la campaña próxima se aprecien mejor los resultados y ventajas del nuevo sistema.

## BREVIARIO DE PROBLEMAS CONTEMPORANEOS

# Mientras la O. N. U. delibera, la U. R. S. S. actúa

## O unirse o someterse, alternativa para los países occidentales

El ilustre exministro, don Juan Ventosa, acaba de publicar un libro que titula «Breviario de problemas contemporáneos». Entre otras muchas cosas, algunas tratadas con singular acierto, el señor Ventosa se refiere especialmente a la próxima guerra. Y antes pone de relieve un tema sobre el que queremos llamar la atención del lector: la trascendental importancia de la tendencia que hoy existe a la formación de una organización supranacional.

### Unidades supranacionales

La tendencia a la formación de unidades supranacionales, dice el señor Ventosa, obedece a una necesidad incomparablemente más fuerte, más apremiante, más ineludible que la que haya podido existir en ningún otro período de la Historia. Y razona así su tesis:

Es una realidad indiscutible que el Mundo se ha empequeñecido extraordinariamente, por el progreso extraordinario de los medios de comunicación. Los hombres se trasladan en días o en horas a los países más remotos del Mundo; los diplomáticos se reúnen alternativamente en los diversos continentes para examinar cuestiones que a todos afectan; los acontecimientos políticos y económicos de un país, las elecciones, las manipulaciones monetarias, los cambios de Gobierno, despiertan en los demás un interés tan vivo como si fueran propios. Ningún país puede aislarse de los demás; ni en Norteamérica que, por su extensión, su población, su potencia militar, industrial y económica, es superior a un continente, ha podido mantenerse la posición aislacionista, cuya incompatibilidad con el interés, la seguridad y la independencia de aquel gran país han aparecido a todos con claridad meridiana.

Por otra parte, las fronteras no son hoy barreras infranqueables. La propaganda se filtra a través de las que parecen más herméticas e inaccesibles. La existencia de una tupida red de espionaje constituye una de las manifestaciones más características de la «guerra fría».

Desde el punto de vista de la defensa nacional, no puede hoy concebirse que un solo país pueda resistir a las fuerzas colosales que lo amenazan en caso de conflicto. Tampoco, desde el punto de vista económico, puede un país considerarse y resolver sus problemas independientemente de los demás.

Es, por otra parte, un hecho evidente que la organización actual del mundo no responde a esa realidad incontestable. Subsisten los Estados nacionales, cada uno de ellos con su propia soberanía, con su pretensión de resolver sus propios problemas de modo independiente y a la medida de su concepción nacional, de su conveniencia económica, de su inclinación, partiendo de situaciones que ya han pasado y con arreglo a las cuales pretendían, sin embargo, orientar su política presente y futura.

Esta inadecuación entre la realidad y la organización constituye

una de las causas de la turbación y desorden presentes. No es, por lo tanto, extraño que haya surgido un movimiento hacia la formación de una unidad superior.

### Cómo ha de ser esa unidad superior

La contradictoria orientación de las diversas tentativas realizadas hasta hoy, pone de manifiesto la dificultad de hallar una solución adecuada y viable.

Prescindimos de antecedentes más antiguos, como el Congreso de Viena, donde la *Chrétiente toute entiere etait pour la premiere fois sopolée a former un Congrès, o la Santa Alianza*. en que se llegó entre los «grandes» de entonces a un acuerdo para imponer ciertas normas rectoras de la vida política europea. Ciñéndonos a los más modernos, hallamos, después de la primera guerra mundial, la Sociedad de las Naciones, que fracasó en su intento de resolver los conflictos internacionales y asegurar la paz. Mientras subsistió, no cesó el estado de guerra en una u otra parte del Planeta; y al lado de los conflictos guerreros surgió el apartamiento de los Estados Unidos, y estallaron luego las pugnas entre los diversos países, muchos de los cuales fueron desprendiéndose de la organización internacional en cuanto ésta no dió satisfacción a sus pretensiones.

Después de la segunda guerra mundial, se ha constituido la Organización de las Naciones Unidas, con mayor extensión que la Sociedad de las Naciones, pero con la misma impotencia congénita. Ha tratado de resolver el problema escamoteando la dificultad; se ha organizado sobre el supuesto de la existencia de un acuerdo entre las grandes potencias y sobre el derecho del veto que se otorga a cada una de ellas, sin prever lo que ocurriría en el caso de que, en lugar de acuerdo, existiera—como así ha ocurrido—un antagonismo en las concepciones y en los intereses, una incompatibilidad en las ambiciones, un desacuerdo irreductible sobre todos los problemas realmente importantes. Por ello, la Organización de las Naciones Unidas, en lugar de ser una organización para regir pacíficamente las relaciones entre los pueblos del Mundo, ha sido un palenque en el

cual han estallado los antagonismos y se han ventilado las cuestiones en lenguaje y por medios más adecuados para una labor de propaganda, que para hallar e imponer soluciones convenientes y justas.

Tanto en la Sociedad de las Naciones como en la Organización de las Naciones Unidas ha faltado una autoridad, una disciplina y una fuerza coactiva suficientes para que sus decisiones fueran respetadas y prevalecieran sobre los intereses de cada uno de los Estados integrantes de la Organización. Ha faltado, sobre todo, un sentido de unidad interna en cuanto a los principios fundamentales sobre los cuales debía basarse la organización supranacional.

Para muchos europeos, la unión sería factible si el hombre fuera simplemente económico y no fuera también político. No compartimos esta opinión, porque, a nuestro juicio, ofrece, por lo menos tantas dificultades una organización supranacional económica como una organización política. Aparte de lo cual, como se dirá luego, una unión económica un poco extensa no puede constituirse si no existe un principio de unificación política. Ejemplos de ello: la constitución de la Commonwealth británica o de la Unión Panamericana. Una y otra se han formado por distintos caminos y con diversas características; pero en una y en otra, la unión se ha formado sobre una base y con una finalidad políticas, y no han tenido eficacia ni trascendencia económica general e inmediata.

En el orden político, hay, ciertamente, ideologías, tradiciones históricas, inclinaciones y repulsiones psicológicas, ansias de predominio o de desquite, apego al sentimiento de independencia nacional. Vemos hoy manifestarse todos esos factores en una Europa empequeñecida, en la que los diversos Estados no aciertan a desprenderse de las concepciones, los prejuicios y los métodos del pasado, para adquirir el espíritu adecuado para su integración en una unidad superior. Discurren como si lo que se llama defensa nacional pudiera ser resuelta de un modo aislado, como si las luchas históricas hubieran de reproducirse en los mismos términos que en el pasado.

### No hay opción

En el mundo actual no hay opción entre realizar la unión de los países incluidos en la civilización occidental o renunciar a ella. No hay opción, porque mientras estos países, respondiendo a sus tradiciones de libertad y de respeto a los derechos humanos, deliberan, la Unión Soviética actúa. Con decisión, con brutalidad, sin escrúpulos, sin reparar en los procedimientos va incluyendo en su esfera de avasalladora influencia a muchos países de Europa, se extiende por el continente asiático amenaza y perturba la vida normal de los países occidentales. Enarbola una bandera ideológica, pero detrás de ella está la aspiración a ese imperio universal, con que sueña, para ser, como sucesora de Bizancio, la tercera Roma la que salve al Mundo imponiendo, como pueblo elegido, a los demás su hegemonía y su espíritu. Este ha sido el sentimiento de Rusia, ahora y en tiempo de los zares.

No queda, en su virtud, a los

países de Occidente más alternativa que permitir que vaya Rusia recorriendo las etapas de su propia pretendida predestinación y someterse a ella, o hacer todos los esfuerzos, consentir todos los sacrificios, actuar con persistencia y tenacidad hasta llegar a una unidad que sea la base segura de su fuerza.

### ¿Es inevitable la guerra?

De lo expuesto hasta aquí se desprende que resulta inevitable la constitución de dos bloques antagonicos: el oriental o soviético y el occidental.

¿Es que ello ha de tener como consecuencia una guerra mundial, para llegar finalmente a imponer, por la eliminación del contrario, una unión universal?

Hay que reconocer que los antecedentes históricos no permiten ser excesivamente optimistas. Hay que reconocer también que el espíritu ruso, sus procedimientos, sus doctrinas, su auténtico ideal, no dan suficientes facilidades para llegar a un acuerdo.

No sólo no es exacto que la formación de una unión occidental pueda provocar la guerra con Rusia, sino que, al contrario, creemos que constituye la única posibilidad de evitarla. Por el peso enorme de una organización que consagra la unidad de todos los países que ha creado la Historia, la cultura, la única civilización que con fuerza expansiva existe hoy en el Mundo. Porque ello representaría un sacrificio de intereses parciales y divergencias secundarias y, por lo tanto, la afirmación activa y fecunda de un principio superior, que constituiría el espíritu y la esencia de la unión occidental, ante el cual habría de sentir el bloque soviético su impotencia y su incapacidad en todos los órdenes.

Pero aun suponiendo que ello no fuera así y que la formación de una unión occidental hubiera de precipitar el conflicto con el bloque soviético, la unión sería igualmente necesaria. Como se ha dicho antes, la alternativa para los países de Occidente es ésta: o unirse, o someterse. No creemos que ninguno pueda optar por el segundo término del dilema. Y ello es así no sólo en el orden militar, sino en el de las ideas y del espíritu.

## Dr. D. Ramiro Arroyo

### UROLOGO

Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid

Consulta de dicha especialidad: todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 3, 1.º derecha

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.)

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Daily Bulletin - Roma)

Se publica semanalmente desde 1937. Es el único completo y exclusivo de España. Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios. Coste de 4 volúmenes tomas con más de 9.000 páginas, en detallada, no sepa de cada provincia y más de 3.500.000 datos. Ptas. 450 - suma de portes.

ANUNCE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Informes Daily Bulletin y lista de suscripciones. S. A. Calle de Alcalá, 100 - Madrid

## Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Salsos y bajes de No la fundición de



¡Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alajos (Valladolid)

## Todos somos a la vez habitantes de un país y vecinos de un Municipio

Por eso hemos de llenar una HOJA DEL CENSO de habitantes y otra HOJA DEL PADRON de vecinos.

Llenando las dos a la vez y con los datos comunes idénticos, todo será mucho más fácil para el Estado y para el Municipio.

Ayúdenos con espíritu ciudadano.

Para dudas y consultas:  
**DELEGACION DE ESTADISTICA, Avenida José Antonio, 15. Teléfono 143 (mañanas).**  
**INSPECCION TECNICA DE CENSOS Y PADRON, Ayuntamiento, Plaza de la Victoria, Teléfono 11. (De cinco a nueve).**

### Gobierno Civil

Nuestra primera Autoridad Civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Comisión de la Directiva de los agentes comerciales de Avila; señor jefe de Hermandad de El Oso; don Francisco Gallardo y doña Anita Claret; señor alcalde y señor cura párroco de Sanchidrián; don Andrés Sáez, de Langs; señor alcalde de La Torre; señor alcalde de Casavieja; señor cura párroco de Navatalgordo; señor alcalde y secretario de San Juan de la Nava; don Ignacio Aguirre; don Manuel C. Alvarez Querol; don Teófilo Sánchez Vaquero, de Pradosagar; don Manuel de Partearroyo, de Arévalo; don Mariano Yagüe, de Sanchidrián; don Andrés Sáez, de Moraleja de Matacabras; don Carlos Alberti; don Arturo Jiménez.

### Aquilino Santos Lozano

Consulta y operaciones de Garganta, Nariz y Oídos

Calle de Esteban Domingo, 5, pral.

### Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 18 de enero

Juzgado de Arévalo.—Procesados Narciso Calvo y otro, por hurto. Letrado señor Pérez Jiménez; procurador señor G. Mateos.

Juzgado de Avila.—Procesado Faustino Sáez, por hurto. Letrado señor Fernández Blanco; procurador señor G. Mateos.

Juzgado de Piedrahíta.—Procesado Urbano Jiménez, por falsedad. Letrado señor Santacana; procurador señor G. Mateos.

**Vendo** 65 obradas 1.ª calidad Rocabado (Avila). Informe: Gregorio Nieto. Calle Gonzalo de Córdoba, 6, Madrid

**SE TRASPASA** negocio. Informe: Tostado, núm. 4, Avila.

**VENDO** mil quinientas arrobas de heno para pasturas en el mismo prado, buenos corrales para el cierre del ganado y casa pastor. A tratar con Jacinto Farfán. Madridal de la Vera (Cáceres).

### La fiesta de San Antón en Avila

Con la tradicional solemnidad se ha celebrado la citada fiesta en la Iglesia de la Magdalena, predicando en ella el beneficiado de la Catedral, señor Coronado. A los cultos han asistido numerosas personas, singularmente de los pueblos inmediatos a la capital, haciéndose al Santo gran número de ofrendas de velas y productos pecuarios.

**PERDIDA** guante desde Toledana a Cuesta de Gracia. Gratificarán en Toledana, 10 (Tienda).

### Dispensa de escolaridad

Resueltas por el Ministerio de Educación Nacional las instancias de varios alumnos y alumnas que tenían solicitada dispensa de escolaridad en la Escuela del Magisterio de Avila queda abierto para ellos un plazo de matrícula que finaliza el día 31 del actual. Pasado este plazo no podrán matricularse para ninguna de las convocatorias ni de junio ni de septiembre.

### Residencias de invierno y primavera de "Educación y Descanso"

La Obra Sindical «Educación y Descanso» ha montado unos turnos de residencias de invierno y primavera para mujeres y varones en sus residencias de Torremolinos (Málaga) para las primeras y Almería para varones.

Aquellas personas a quienes interese adquirir detalles sobre fechas y condiciones pueden dirigirse a las oficinas de la mencionada Obra Sindical «Educación y Descanso».

### OBSEQUIO

La Casa Torralba, de Imprenta-librería y objetos de escritorio, en la Plaza de la Victoria, núm. 15, nos ha obsequiado con un elegante almanaque para el presente año, con precioso cromograma anunciador de tan importante firma comercial. Quedamos muy agra decidos por el regalo.

# EL DIARIO DE AVILA

Redacción - Administración  
 Plaza del Teniente Arévalo, 7

Teléfono 24  
 Apartado de Correos, 8

## Ecós de sociedad

De días

H y los celebra el letrado de esta ciudad, don Antonio Caro y los médicos don Antonio Velázquez (padre e hijo).

Boda

En la iglesia parroquial de San Pedro Apostol de esta ciudad han contraído matrimonio la distinguida señorita Elisa Ramos Jimeno y don Rafael García Puebla, hijos respectivamente de don Vicente y doña Victoria, de distinguida familia de Sanchidrián, y de don David y doña Sabina, propietarios de Blascosancho.

Fueron apadrinados por el hermano de la nueva desposada don Gerásimo Ramos Jimeno, empleado del Banco Central, y por la hija de éste señorita Consuelo Ramos. Bendijo la sagrada unión el reverendo don Alejandro Jimeno Herrero, tío de la novia, quien al final de la Santa Misa que celebró don Jesús Martín Arribas, párroco de referida iglesia, dirigió una plática a los nuevos esposos para que en su nueva vida formaran un hogar puramente cristiano. Después de la ceremonia los invitados se trasladaron al Hotel Continental donde fueron obsequiados con una espléndida comida, partiendo seguidamente los novios en viaje de bodas con dirección a Andalucía. Nuestra en horabuena.

Neclrológica

Ha fallecido en esta capital confortada con los Santos Sacramentos, doña Felicitas Rodríguez Palomo, honorable señora que durante mucho tiempo sobrellevó con cristiana y ejemplar resignación la dolencia que ha puesto fin a sus días. Era muy estimada en los círculos sociales de su distinguida familia por su reconocida bondad y amable trato, piadosa en extremo y amable. Al acto del sepelio de sus restos mortales, celebrado en la tarde de hoy, han concurrido numerosas personas de toda condición social, testimoniando su pésame al esposo, don Juan Antonio Rodríguez-Arias; hermano don Jesús Rodríguez, presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, y hermano político, don José Luis Fernández Moreno, director del Banco de España en esta Ciudad, a quienes como a los demás familiares enviamos nosotros el testimonio de nuestra condolencia, rogando a nuestros lectores que tengan presente en sus oraciones a la señora fallecida.

Aniversarios

Hoy se han celebrado sufragios en la iglesia parroquial de Santiago de esta ciudad, por el eterno descanso del alma de doña María

Rodríguez Jiménez (q. e. p. d.) de cuyo fallecimiento se cumple hoy el primer aniversario.

A sus hermanos, en particular a doña Saturnina Rodríguez, renovamos nuestro pésame.

—Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la señorita Pacita San Segundo García. Por el eterno descanso de su alma esta mañana se ha celebrado solemne funeral en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol.

Reiteramos nuestro sentimiento a sus familiares.

Testimonio de gratitud

Don Máximo de Castro Sánchez, en representación de los familiares de don Flavino de Castro (q. e. p. d.) nos ruega que hagamos presente su gratitud a cuantas personas les testimoniaron su pésame y muy especialmente a la Comandancia de la Guardia Civil de Avila.

### "Venta de gasolina 72/74 octano (supercarburante)"

Vista la demanda para que por el Monopolio de Petróleos se ponga a la venta un supercarburante con destino a vehículos dotados de motores de alta comprensión, a fin de dar satisfacción a esta petición, la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos inicia desde esta fecha la venta de gasolina 72/74 octano con plomo (a base de Ethyl Fluid, como se expende en otros países este supercarburante), pero advierte,

## Medita estas palabras de Cristo

«No solo ruego por ellos, sino también por todos los que han de creer en mí por la predicación de ellos. Para que todos sean uno... para que crea el mundo que Tú me has enviado... para que sean consumados en la unidad...»

(San Juan XVII, 20-23)

Así oraba el Salvador del Mundo en la noche de la institución del gran Sacramento de la unidad, del Sacramento de su Cuerpo y Sangre, por el que se une Dios a los hombres, y por el que se hermana el hombre con el hombre.



## OCTAVARIO POR LA UNION DE LAS IGLESIAS (18 a 25 de enero)

IGLESIA DE SAN PEDRO.—Ocho y media: Santa Misa aplicada por las intenciones del Octavario.

Nueve tarde: Breve explicación de la intención del día, preces del Octavario, bendición del Santísimo.

tanto a los consumidores como a quienes hayan de manipular el producto, que éste es tóxico, y por consiguiente, no deberán respirar sus gases, ni absorber a través de una goma para hacer tragos, evitando igualmente el contacto con heridas, alimentos, etc.

Los aparatos surtidores dedicados a esta venta tienen colocado

en sitio visible, un letrero con la palabra «Plomo». La gasolina se expendirá coloreada y al precio de 4 65 pesetas el litro, incluidos todos los impuestos. Los poseedores de vales de previo pago sólo deberán abonar el suplemento de 0 40 pesetas en cada litro.

**VENDO** heno empacado. Dirigirse a don Marcelino Martín, en San Bartolomé de Pinare (Avila)

## EL SEÑOR DON LUIS SASTRE GONZALEZ INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA

Hermano de las Cofradías del Sím. Cristo Resucitado-Buen Suceso y Nra. Sra. de la Misericordia

Ha fallecido en el día de hoy. A los 67 años de edad.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña Eugenia González Calvillo; hijos don Arturo (Industrial de esta Plaza); don Pedro (de la Policía Armada), don Ovidio (Industrial), don Antonio, doña María, don Luis (Industrial), doña Luisa, don Jesús y doña Esperanza; hijos políticos doña Angel Hernández, doña Francisca Urquiza, doña María Cantoral, doña Pilar Narvillo, doña Juana Velayos y don Gabriel Robles; hermanas doña Concepción, doña Benita y doña Teresa; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:

Misa de corpore insepulto: mañana jueves, día 18, a las diez.

Conducción del cadáver: el mismo día 18, a las tres de la tarde.

Misa de San Lázaro: el viernes, día 19, a las nueve.

Parroquia: San Juan Bautista.

Casa mortuoria: Cobaleda núm. 4.

Avila, 17 de enero de 1951

# La señora Doña Felicitas Rodríguez Palomo

Ha fallecido en el día de ayer

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

**D. E. P.**

Su desconsolado esposo don Juan Antonio Rodríguez-Arias Díaz; hermanos don Jesús y doña Julia; hermanos políticos doña Felisa Moreno Coca, don Jose Luis Fernández Moreno (Director del Banco de España), doña Antonia, doña Marcelina Rodríguez-Arias Díaz y doña Gregoria Fontán Sáez; sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.

La Misa de entierro y honras tendrá lugar mañana jueves, día 18, a las once, en la iglesia parroquial de San Pedro.

La conducción del cadáver ha tenido lugar en la tarde de hoy.

Avila, 17 de enero de 1951.